

ИЗВЛЕКАЯ УРОКИ ИЗ КРИТИКИ

**Партийная
работа:
за ленинский
стиль**

На пятом пленуме краевого комитета партии Бийский район спрятало критиковали за крупные недостатки в ведении полеводства. С начала десантной пятилетки среднегодовое производство зерна уменьшилось по сравнению с девятой на 18 процентов, урожайность — на 2,1 центнера с гектара. Район лишь один раз, в 1979 году, выполнил народнохозяйственный план по продаже зерна. Серьезные недостатки имеются в кормопроизводстве.

Эти и другие недостатки в растениеводстве стали предметом особого обсуждения на пленуме райкома партии и открытых партийных собраниях в совхозах. Коммунисты принципиально, по-деловому вскрыли недостатки и называя конкретных виновников проводили и улучшения, наметили большую программу мер, направленных на увеличение урожая зерна и кормов, улучшение культуры земледелия.

Главное внимание, конечно же, решено уделять совершенствованию почвовоздушной системы земеделия. В хозяйствах она внедрена еще не полностью. Сейчас твердо будем придерживаться системы основной обработки почвы без обработка пласта, полностью использовать весь комплекс мер по накоплению и сохранению влаги, выдерживать рекомендации науки по пару.

Многому учит собственный опыт. В прошлом, далеко не идеальном для земедельцев района году паровые поля давали прибыль урожая по 53 центнера зерна с гектара. На отдельных участках собирали по 25—28 центнеров зерна. В этом году весь паровой клин — 14,500 гектаров — вспашен до начала лета, проведены его обработку наилучшим образом. Практически весь пар будет иметь кулисы, для них имеем уже необходимое количество семян подсолнечника и горчицы.

Большое значение для повышения урожайности имеют освоение и дальнейшее совершенствование севооборотов. В этом году по лучшим предшественникам мы разместили 54 процента зерновых. Значительно расширена площадь высококорюжих фуражных культур.

Важный резерв в увеличении производства зерна заложен в хорошо отложенных семенах.

Основное количество грубых

кормов, в частности все сено, мы берем с естественных сенокосов. Поэтому работа с ними — главный путь увеличения урожайности и валового сбора сена. За последние годы коренное улучшение произведено в районе на 8,400 гектаров. Сегодня у нас 11 тысяч гектаров улучшенных угодий. Урожай на них более чем в два раза превышает продуктивность прежних участков. Кроме того, значительно возросла кормовая ценность трав.

Партийная организация рай-

она ставит задачу в одиннадцатой пятилетке всю площадь сенокосов включить в оборот и обрабатывать по типу многослойных трав в выработанном виде. В хозяйствах для этого разработаны специальные мероприятия.

Предстоит значительно улучшить качество кормов. Чтобы были организованы вороты в зеленую жатву, в этом году на машинах аварах одновременно с подготовкой посевных и почвообрабатывающих машин мы надеемся на более конкретную помощь со стороны краевого производственного управления сельского хозяйства, специализированных объединений. Вообще-то, хранилища для кормов в титульных списках вносят, но часто этим и ограничивается дело. Видимо, надо наладить в крае производство плит для строительства сенажных и сенонасыщенных траншей, снабжать начальственные объекты материалами в полном объеме.

Определенную сложность

создает и нехватка в районе необходимой кормозаготовительной техники. В хозяйствах мало колесных тракторов марки «Беларусь», не хватает по перечных граблей, стогометов.

Имеется всего один кормозаготовительный комбайн КСК-100.

А все наши заявки на такие

машины краевое объединение по материально-техническому

снабжению, как правило, не удовлетворяет.

Как в пашне, так и в вывозном краине удаляем засыпаем посевы донника, а также значительно расширяем возделывание сенажной массы, насыщенной кормами.

Незаменим донник и как ходячий предшественник для любой культуры.

В прошлом году в совхозе «Платовский» донник дал

свыше шт. центнеров прекрасной сенажной массы с гектара, или почти по 35 центнеров кормовых единиц.

Хороший урожай донника получил в совхозе «Ситниковский», в ряде других хозяйств. Нынче планируем под этой культурой 15 тонн хлеба.

Большая работа предстоит и в кормопроизводстве. В райо-

не почти 50 тысяч гектаров естественных сенокосов, столь же пастиль, выращиваются

корма и на пашне.

Под горючее отведено 550 гек-

тов, все эти площади будут

сохранены и убранные только на

семена. Проблема семеноводства бобовых культур находится под партийным контролем.

Это важно для того, чтобы за-

нимать кормобобовыми доста-

точными площадями, получать в

районе необходимое количест-

во растительного белка.

Несколько слов о наших

трудностях. Одна из самых

жгучих проблем — склады для

хранения кормов. В районе пять хозяйств из шести не

имеют ни одной сенажной

траншеи, нет вообще облигацийных хранилищ для сиосса,

только наполовину обеспеченны

складами для фуража, грав-

ула, витаминной травяной муки.

В решении этих вопросов

мы надеемся на более конкретную помощь со стороны

краевого производственного

управления сельского хозяйст-

ва, специализированных обще-

дений. Вообще-то, хранилища

для кормов в титульных спис-

ках вносят, но часто этим и

ограничивается дело. Видимо,

надо наладить в крае производ-

ство плит для строительства

сенажных и сенонасыщенных

траншей, снабжать начальствен-

ные объекты материалами в

полном объеме.

При этом, конечно же, приносит

отдаленные плоды.

Несколько слов о наших

трудностях. Одна из самых

жгучих проблем — склады для

хранения кормов. В районе пять

хозяйств из шести не

имеют ни одной сенажной

траншеи, нет вообще облигаций-

ных хранилищ для сиосса,

только наполовину обеспеченны

складами для фуража, грав-

ула, витаминной травяной муки.

В решении этих вопросов

мы надеемся на более конкретную

помощь со стороны

краевого производственного

управления сельского хозяйст-

ва, специализированных обще-

дений. Вообще-то, хранилища

для кормов в титульных спис-

ках вносят, но часто этим и

ограничивается дело. Видимо,

надо наладить в крае производ-

ство плит для строительства

сенажных и сенонасыщенных

траншей, снабжать начальствен-

ные объекты материалами в

полном объеме.

При этом, конечно же, приносит

отдаленные плоды.

Несколько слов о наших

трудностях. Одна из самых

жгучих проблем — склады для

хранения кормов. В районе пять

хозяйств из шести не

имеют ни одной сенажной

траншеи, нет вообще облигаций-

ных хранилищ для сиосса,

только наполовину обеспеченны

складами для фуража, грав-

ула, витаминной травяной муки.

В решении этих вопросов

мы надеемся на более конкретную

помощь со стороны

краевого производственного

управления сельского хозяйст-

ва, специализированных обще-

дений. Вообще-то, хранилища

для кормов в титульных спис-

ках вносят, но часто этим и

ограничивается дело. Видимо,

надо наладить в крае производ-

ство плит для строительства

сенажных и сенонасыщенных

траншей, снабжать начальствен-

ные объекты материалами в

полном объеме.

При этом, конечно же, приносит

отдаленные плоды.

Несколько слов о наших

трудностях. Одна из самых

жгучих проблем — склады для

хранения кормов. В районе пять

хозяйств из шести не

имеют ни одной сенажной

траншеи, нет вообще облигаций-

ных хранилищ для сиосса,

только наполовину обеспеченны

складами для фуража, грав-

ула, витаминной травяной муки.

В решении этих вопросов

мы надеемся на более конкретную

помощь со стороны

краевого производственного

управления сельского хозяйст-

ва, специализированных обще-

дений. Вообще-то, хранилища

для кормов в титульных спис-

ках вносят, но часто этим и

ограничивается дело. Видимо,

надо наладить в крае производ-

ство плит для строительства

сенажных и сенонасыщенных

траншей, снабжать начальствен-

ные объекты материалами в

полном объеме.

При этом, конечно же, приносит

отдаленные плоды.

Несколько слов о наших

трудностях. Од

Е АВГУСТЕ 1941 года Алтайский крайком ВКП(б) обсудил вопрос об организационных формах участия трудящихся края в создании фонда обороны страны и обязал партийные организации развернуть широкую массово-политическую работу среди населения края. Тысячи писем приходили в редакции газет, в партийные и советские организации. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах тексты писем обсуждались на собраниях, митингах, это имело огромное мобилизующее значение. Слова труженики Алтая подкрепляли делами.

ИЗ СПРАВКИ АЛАЙСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) 26 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА:

«Помощь населения родной Красной Армии проявляется в самых разнообразных формах. Подпись на два военных займа по краю составила 380 миллионов 764 тысячи рублей. На постройку танковой колонии «Алтайский колхозник», самолетов и другого вооружения трудящиеся края внесли 138 миллионов рублей. В колхозе «Великий перелом» Гризунинского района колхозный человек Кузьма Перов из своих сбережений внес 50 тысяч рублей. Ефросиния Козлова — 20 тысяч рублей.

Школьники края собрали и внесли на строительство танков и самолетов более 10 миллионов рублей, собрали и сдали 4.563 тонны черного и 492 тонны цветного металла. Попавшие на фронт 20.520 юношеских и 85.450 индивидуальных посылок. Собрали и сдали в госпитали 26.944 килограмма лекарственного сырья...»

Всего за годы войны население края отправило на фронт 172 вагона подарков воинам Красной Армии. Выражая общие патриотические чувства, в своем обращении к избирателям депутаты Барнаульского городского и районных Советов писали:

«Пусть каждая женщина сделает своими забытыми руками носки, варежки, кисти, носовой платок, любовно вышьет на них слова привета славному воину. Наша братия — воины Красной Армии, получат на фронте наши подар-



ЕДИНЫ БЫЛИ ФРОНТ И ТЫЛ...

«Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл». Этим ленинским указанием о единстве фронта и тыла партийные организации страны руководствовались с первых дней Великой Отечественной войны, поддерживая и развивая инициативу трудящихся о материальной помощи фронту, о сборе ценных вещей, денежных взносов в фонд обороны.

ки, и тепле становится для них солдатской благодарности от морозный день, гляжь дорога вперед, легче становится в руках винтовка, сильнее удар по вра-

гут. Писали дети: «Мы слышали по радио, как наш папа и многие папы других ребят защищают нас от фашистов. Чтобы помочь им и всей Красной Армии, мы передаем деньги на оборону страны». И десятилетний Гена с речниковым дедом алтайского семицентногородка Юрий Абель сотрудники курорта «Чемал» Е. П. Смысловой, достав из колпака 32 рубля 60 копеек и обратились с просьбой в местном курорте, передали их в фонд обороны. И таких примеров было много.

Самоотверженный труд жителей городов и сел Алтая, повседневная напряженная работа краевой партийной организации по оказанию помощи фронту дали свои результаты. Вот только один факт. Промышленность края в последний год войны на основных коммунистах и 300 комсомольцах, в Горно-Алтайской автономной области — выше 30 процентов коммунистов. Осенью 1941 года семи на комбайн и тракторы выше 18 тысяч женщин Алтая (до войны механизаторами работало около 2 тысячи женщин).

Молодые рабочие составляли 70—80 процентов всех трудоспособных. В десяти колхозах Кытмановского района, на

простройке в мостком курорта, передали их в фонд обороны, и таких примеров было много. В пуще на фронт 23 февраля 1944 года Алтайский крайком партии сообщал, что передовые предприятия Барнаула внесли в особый фонд Главного командования на 35 миллионов рублей сверхплановой продукции и что краю имел свой тракторный завод, который выпустил уже 1.200 гусеничных тракторов. И тогда в адрес рубцовских тракторостроителей пришли слова

ежедневно выкашивала по 0,75

ектара. Вслед за ними 25 старейших женщин создали бригаду и стали жать хлеб сортами. На жатке-самосброске села 66-летняя колхозница Екатерина Готвих, заменившая ушедшего на фронт сына. Вместо четырех по норме, она сканивала по шесть гектаров в день!

В 1941 году колхозы и совхозы края сдали хлеба государству на 12 миллионов пудов больше, чем в довесенном 1940 году. А всего за время войны края дал стране около 160 миллионов пудов хлеба, свыше 9 миллионов пудов мяса, 20 миллионов гектолитров молока, более 3 миллионов пудов сахара. Промышленность страны получила для переработки более 3,5 миллиона кож, 900 тысяч пудов шерсти и много другого сырья.

Вторым родным домом стал Алтай для сотен обездоленных детей и эвакуированных семей. А когда пришло освобождение на земли Украины, Белоруссии, Прибалтики, туда незамедлительно последовала помощь от тружеников нашего края. Так, колхозники сельхозкооператива «Ленинградец» Тальменского района собрали в январе 1943 года и отправили в Ленинград 2.740 килограммов мяса, 1.200 килограммов ягод, 504 килограммов крупы. Их инициативу поддержали все труженицы края. Они направили в освобожденные районы крупный рогатый скот, овец, свиней, птицу, корма, продукты питания.

Результаты большинства матчей, сыгранных нами же, болельщики знают. Сообщу лишь два последних: с «Севером» (Мурманск) — 1:1, с «Динамо» (Вологда) — 0:0.

В Адлере были достаточны силы спарринг-партеры. Мы старались с максимальной пользой использовать эту возможность. Сыграв с «Даутвой» (Рига), «Металлургом» (Анапа), «Ростсельмашем» (Ростов-на-Дону). Но, пожалуй, самым грозным соперником был ярославский «Шинник», проводивший с нами последнюю контрольную встречу перед началом чемпионата.

Результаты были удивительными. «Шинник» выиграл у «Динамо» в первенстве. Игра была равной, но за 15 минут до конца матча мы сумели переломить исход в свою пользу и выиграть — 2:1.

Болельщикам будет интересно знать, кому предстоит защищать честь «Динамо» в нынешнем чемпионате. Это вратари В. Грынгазов и В. Сидлов (вернулся в команду из «Торпедо» (Рубцовск); защитники С. Галич, Ю. Ефимов, А. Троицкий (вернулся после службы в армии), А. Дорофеев, С. Сердов (из клубной команды «Локомотив»), С. Колобов; полузащитники — Б. Долгов, М. Путищев, В. Чупин, В. Сердов, В. Каланчин; нападающие — В. Белозеров, С. Окунев, В. Афонин (играл за команды «Ницца» (Кишинев) и «Актобе» (Актобе)), В. Кобзов, В. Финик.

Первые игры первенства проводим в Рубцовске 2 и 4 мая. Затем еще четыре игры на выезде — в Алагарске, Иркутске. И только 24 мая увидят свою команду барнаульские зрители.

Записал В. ГОРЛОВ.

Вниманию участников и представителей участвующих команд в традиционных эстафетах на призы «Алтайской правды» в честь Дня печати!

Заседание судейской коллегии состоялся 29 апреля в 16 часов в помещении редакции «Алтайской правды» (конференц-зал, 2-й этаж).

«МЫ ПОМЧИМСЯ ВДАЛЬ СТРЕЛОЙ...»

Фото Н. Габдрахимова.

ПОДНЯТ ФЛАГ НАВИГАЦИИ

га ремонтников и плавсостава, принявших участие в подготовке флота. Они с честью выполнили взятые на себя обязательства.

Первыми подняли флаг навигации нового года грузовые теплоходы РТ-347, 340, 367, где капитанами И. Т. Бодян, Ю. П. Косягин, В. М. Плетнев. Они сделали первые рейсы за страймированы для Барнаула. А вскоре на перевозке щебня с Бийского песчано-гравийного карьера будут заняты 30 бу-

ких пассажирских судов с углем и бензином для тружеников Усть-Пристанского Быстроистокского и других районов.

Бычье грузовой флот пополнился новыми теплоходами, благодаря чему объем сверхплотных грузоперевозок по сравнению с прошлым годом заметно возрастет. В завершающем году пятилетки речники обзавелись перевозками из Барнаула в Алагарск 25 тысяч тонн грузов, три тысячи пассажиров.

Первые игры первенства проводим в Рубцовске 2 и 4 мая. Затем еще четыре игры на выезде — в Алагарске, Иркутске. И только 24 мая увидят свою команду барнаульские зрители.

Записал В. ГОРЛОВ.

Прошел весенний ледоход, и под ярким апрельским солнцем засинели обские плесы. Суда Барнаульского речного порта открывают навигацию. О том, как подготовились к ней речники, мы попросили рассказать начальника порта А. Г. ТИЩЕНКО.

— К навигации завершающего года пятилетки речники подготовились по-хозяйски. Отремонтированы и приведены в готовность грузовые и пассажирские суда, подъемно-транспортные механизмы, все портовое хозяйство. Плавучие средства прошли ходовые испытания и получили высокую оценку приемной комиссии. В этом большая заслу-

гает большого технического мастерства.

Разберем двухходовую задачу, связанную с игрой на определенное поле, как, например, задача:

Белые: Кр8, ф1, а7, а8, с6, с8, (6 фигур).

Черные: Краб, л4, к6, к2, к3, пешки а7, д5 (7 фигур).

Белые начинают и дают мат в 2 хода, где выполнено таск: пять перекрытий черных фигуру на одном поле.

Решение открывается вступлением:

1. ф2! угроза 2) ф:а7x

1...к6# 2. ф2x

1....к4# 2. л3x

1....д4# 2. Ф:с2x

1....а4# 2. л6x

Все в этих вариантах перекрыты черные фигуры: в первых четырех — перекрываются на первый взгляд — сложнее.

В этом окончании волнообразные красоты шахмат. А эстетическое воздействие блещет неоригинальностью (неожиданностью), необычностью, логичностью и сложностью.

Задание четвертого тура отборочного конкурса три победителя которого станут участниками XVIII Всероссийской олимпиады по решению задач и этюдов может показаться на первый взгляд, несложным:

нет защитников у попавшего в беду черного короля. К тому же на стороне белых поддавалась задача всегда привлекала внимание проблемистов. Стремление превзойти ранее достигнутые таски, установить новые рекорды вызывает значительное развитие техники. Работа над тасками очень труда.

Белые: Кр1, ф6#, а7, к5!, пешки б4, д3 (6 фигур).

Черные: Кр3#, пешки б2, в3,

задачи — таски требуют от со-

ставителя большого технического мастерства.

Решение двухходовую задачу, связанную с игрой на определенное поле, как, например, задача:

Белые: Кр8, ф1, а7, а8, с6, с8, (6 фигур).

Черные: Краб, л4, к6, к2, к3, пешки а7, д5 (7 фигур).

Белые начинают и дают мат в 3 хода.

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61